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المفاتيح:

ضريبــة الدخــل – الربــط الزكــوي التقديــري - شــهادة شــطب الســجل التجــاري - الدفاتــر 
التجاريــة - تحديــد وعــاء الــزكاة – إلغــاء قــرار المدعــى عليهــا

)IFR-2020-191( القرار رقم

 )Z-2020-12119( الصادر في الدعوى رقم

الملخص: 

الزكــوي  الربــط  للــزكاة والدخــل بشــأن  العامــة  الهيئــة  بإلغــاء قــرار  مطالبــة المدعـــية 
ــا علــى أن المدعــى عليهــا قامــت  ــة اعتراضهـ التقديــري لعــام 1440هـــ، - أسســـت المدعيـ
بالربــط رغــم أن الســجل التجــاري تــم شــطبه منــذ عــام 1437هـــ – أجابــت الهيئــة: بأنهــا لــم 
ــة  ــرة عــدم صح ــت للدائ ــراض - ثب ــة للاعت ــة الشــكلية لفــوات المــدة النظامي ــل الناحي تقب
إجــراء المدعــى عليهــا وذلــك لثبــوت شــطب الســجل عــن العــام محــل الخــاف - مــؤدى 
ــاً وواجــب النفــاذ بموجــب المــادة  ــار القــرار نهائي ذلــك: إلغــاء قــرار المدعــى عليهــا – اعتب

)42( مــن قواعــد عمــل لجــان الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة.

المستند:

المادتيــن )10( و )18( مــن اللائحــة التنفيذيــة لجبايــة الــزكاة الصــادرة بقــرار معالــي وزيــر  -
الماليــة رقــم )2216( وتاريــخ 1440/07/07هـــ

المــادة )2( مــن قواعــد عمــل لجــان الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة  -
1441/04/21هـــ وتاريــخ   )26040( رقــم  الملكــي  بالأمــر  الصــادرة 

الوقائع:

الحمد لله، والصلاة والسلام على رسول الله، وآله وصحبه ومن والاه؛ وبعد:

إنــه فــي يــوم الســبت 1442/02/30هـــ الموافــق 2020/10/17م عقــدت الدائــرة الأولــى 
للفصــل فــي مخالفــات ومنازعــات ضريبــة الدخــل فــي مدينــة الريــاض، المنصــوص عليهــا 
فــي المــادة )67( مــن نظــام ضريبــة الدخــل الصــادر بالمرســوم الملكــي رقــم )م/1( وتاريــخ 
1425/1/15هـــ، وتعديلاتــه، والمُشــكلة بموجــب الأمــر الملكــي رقــم )65474( وتاريــخ 

زكاة

لجنة الفصل 

الدائــرة الأولــى للفصــل فــي مخالفــات ومنازعــات ضريبــة 

الدخــل فــي مدينــة الريــاض



قرارات اللجان الضريبية لسنة 2021م

2

1439/12/23هـ،جلســتها عــن بعــد عبــر الاتصــال المرئــي والصوتــي، وذلــك للنظــر فــي 
الدعــوى المُشــار إليهــا أعــاه؛ وحيــث اســتوفت الدعــوى الأوضــاع النظاميــة المقــررة، 
وتاريــخ   )Z-2020-12119( برقــم  الضريبيــة  للجــان  العامــة  الأمانــة  لــدى  أُودعــت  فقــد 

2020/03/06م. الموافــق  1441/07/11هـــ 

تتلخــص وقائــع هــذه الدعــوى فــي أن المدعيــة/ مؤسســة …… للتجــارة )ســجل تجــاري 
رقــم …..( تقدمــت بواســطة وكيلهــا/ ….. )هويــة وطنيــة رقــم ……( بموجــب وكالــة 
صــادرة مــن الموثــق/ …… برقــم )…..( وتاريــخ 1441/07/13هـــ بالاعتــراض علــى الربــط 
ــاءً علــى  ــزكاة والدخــل، بن ــة العامــة لل ــري لعــام 1440هـــ الصــادر عــن الهيئ الزكــوي التقدي
أن المدعــى عليهــا قامــت بالربــط رغــم أن الســجل التجــاري تــم شــطبه منــذ عــام 1437هـــ، 

وتطلــب إلغــاء الربــط.

عى عليها؛ أجابــت بمذكرة رد مؤرخة في 2020/04/20م  وبعــرض لائحــة الدعــوى علــى المُدَّ
ــراض، مــع حفــظ  ــة للاعت ــة الشــكلية لفــوات المــدة النظامي ــل الناحي ــم تقب ــة ل ــأن الهيئ ب

حقهــا فــي تقديــم المزيــد مــن الــردود والإيضاحــات أمــام اللجــان.

وفــي يــوم الســبت 1442/02/30هـــ، عقــدت الدائــرة جلســتها عــن بعــد، حضرهــا/ …… 
ورثــة صاحــب  لبقيــة  نفســه، وبصفتــه وكيــاً  عــن  أصالــة  رقــم ……(  )هويــة وطنيــة 
المؤسســة المدعيــة/ … )هويــة وطنيــة رقــم …(، بموجــب وكالــة صــادرة مــن الموثــق/ 
… برقــم )…( وتاريــخ 1441/07/13هـــ، وحضرهــا/ …)هويــة وطنيــة رقــم ……( بصفتــه 
ممثــاً للمدعــى عليهــا/ الهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل، وبســؤال الحاضــر عــن المدعيــة عن 
دعواهــا، أجــاب بأنهــا لا تخــرج عمّــا ورد فــي لائحــة دعواهــا المودعــة لــدى الأمانــة العامــة 
للجــان الضريبيــة، وحصــر مطالبــة المدعيــة فــي إلغــاء قــرار الهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل 
المتعلــق بالربــط الزكــوي التقديــري لعــام 1440هـــ. وبمواجهــة ممثــل المدعــى عليهــا 
ــة العامــة  ــدى الأمان ــا المــودع مســبقاً ل ــرد المدعــى عليه ــه يتمســك ب ــاب بأن ــك، أج بذل
للجــان الضريبيــة، وأضــاف أن المدعــى عليهــا تتجــاوز دفعهــا الشــكلي الــذي ســبق أن أبدتــه، 
وطلــب الإمهــال علــى اعتبــار أن لائحــة دعــوى المدعيــة تــدرس فــي الوقــت الحالــي مــن 
ــا إذا كان لديهمــا أقــوال  ــن عمّ ــن. وبســؤال الطرفي ــل المختصي ــة الموضــوع مــن قب ناحي

ــة. ــاب المرافعــة والمداول ــا بالنفــي، وبعــد قفــل ب أخــرى، أجاب

الأسباب: 

رقــم )577/28/17( وتاريــخ  الملكــي  بالأمــر  الصــادر  الــزكاة  بعــد الاطــاع علــى نظــام 
1376/03/14هـــ، ولائحتــه التنفيذيــة الصــادرة بموجــب قــرار وزيــر الماليــة رقــم )2082( 
بتاريــخ 1438/06/01هـــ وتعديلاتهــا، وبعــد الاطــاع علــى نظــام ضريبــة الدخــل الصــادر 
بالمرســوم الملكــي رقــم )م/1( وتاريــخ 1425/1/15هـــ وتعديلاتــه، ولائحتــه التنفيذيــة 
الصــادرة بموجــب قــرار وزيــر الماليــة رقــم )1535( وتاريــخ 1425/6/11هـــ وتعديلاتهــا، وبعــد 
الاطــاع علــى قواعــد وإجــراءات عمــل اللجــان الضريبيــة الصــادرة بالأمــر الملكــي رقــم 

)26040( وتاريــخ 1441/4/21هـــ. والأنظمــة واللوائــح ذات العلاقــة.
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عيــة تهــدف مــن دعواهــا إلــى إلغــاء قــرار الهيئــة  مــن حيــث الشــكل؛ لمــا كانــت المُدَّ
العامــة للــزكاة والدخــل بشــأن الربــط الزكــوي التقديــري لعــام 1440هـــ، حيــث إن هــذا النــزاع 
ــة الفصــل  ــة ضمــن اختصــاص لجن ــه يُعــد مــن النزاعــات الداخل ــة، فإن مــن النزاعــات الزكوي
فــي مخالفــات ومنازعــات ضريبــة الدخــل بموجــب الأمــر الملكــي رقــم )26040( وتاريــخ 
1441/04/21هـــ، وحيــث إن النظــر فــي مثــل هــذه الدعــوى مشــروط بالتظلــم عليــه أمــام 
لجنــة الفصــل خــال )30( يومــاً مــن تاريــخ الإخطــار بــه، اســتناداً علــى المــادة )2( مــن قواعــد 
عمــل لجــان الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة الصــادرة بالأمــر الملكــي رقــم 
)26040( وتاريــخ 1441/04/21هـــ التــي نصــت علــى أنــه: »يجــوز لمــن صــدر فــي شــأنه قــرار 
مــن الهيئــة الاعتــراض عليــه لديهــا خــال )ســتين( يومــاً مــن تاريــخ الإبــاغ بــه، وعلــى الهيئــة 
أن تبــت فــي الاعتــراض خــال )تســعين( يومــاً مــن تاريــخ تقديمــه، فــإذا صــدر القــرار برفــض 
الاعتــراض أو مضــت مــدة )تســعين( يومــاً دون البــت فيــه، فللمكلــف خــال )ثلاثيــن( يومــاً 
ــة أو مُضــي مــدة الـــ )تســعين( يومــاً دون  ــخ إبلاغــه برفــض اعتراضــه أمــام الهيئ مــن تاري
البــت فيــه، القيــام بــأي ممــا يأتــي: 1- طلــب إحالــة  الاعتــراض إلــى اللجنــة الداخليــة لغــرض 
ــة بشــأن التســوية أو مضــت المــدة  ــة الداخلي ــف قــرار اللجن التســوية، فــإذا رفــض المُكلَّ
المحــددة فــي قواعــد التســوية دون الوصــول إلــى تســوية، جــاز للمكلــف التقــدم بدعــوى 
التظلــم مــن قــرار الهيئــة أمــام لجنــة الفصــل خــال )ثلاثيــن( يومــاً مــن تاريــخ إبلاغــه بقــرار 
اللجنــة الداخليــة أو مــن مضــي المــدة المحــددة فــي قواعــد التســوية دون الوصــول إلــى 
تســوية، ولا تشــمل دعــواه مــا قــد يكــون تــم التوصــل فــي شــأنه إلــى تســوية مــع اللجنــة 
الداخليــة. 2- إقامــة دعــوى التظلــم مباشــرة أمــام لجنــة الفصــل«، وحيــث إن الثابــت مــن 
مســتندات الدعــوى أن المدعيــة تبلغــت بقــرار رفــض الاعتــراض فــي تاريــخ 2020/02/09م، 
اســتوفت  قــد  تكــون  الدعــوى  فــإن  2020/03/06م،  تاريــخ  فــي  بالدعــوى  وتقدمــت 

أوضاعهــا الشــكلية، ممــا يتعيــن معــه قبــول الدعــوى شــكلًا.

ومــن حيــث الموضــوع؛ فإنــه بتأمــل الدائــرة لــأوراق والمســتندات التــي تضمنهــا ملــف 
الدعــوى، ومــا أبــداه أطرافهــا مــن طلبــات ودفــاع ودفــوع، فقــد تبيــن للدائــرة أن الخــاف 
يكمــن فــي إصــدار المدعــى عليهــا الربــط الزكــوي التقديــري لعــام 1440هـــ، واســتناداً علــى 
المــادة )10( مــن اللائحــة التنفيذيــة لجبايــة الــزكاة الصــادرة بقــرار معالــي وزيــر الماليــة 
رقــم )2216( وتاريــخ 1440/07/07هـــ المتعلقــة بحســاب الــزكاة بالأســلوب التقديــري، 
والتــي نصــت علــى أنــه: “تحاســب الهيئــة بالأســلوب التقديــري كل مكلــف ليــس لديــه 
دفاتــر تجاريــة تعكــس حقيقــة نشــاطه، وغيــر ملــزم بإصــدار قوائــم ماليــة وفقــاً للأنظمــة 
واللوائــح والقواعــد الســارية ذات الصلــة، مــع مراعــاة مــا يأتــي: 1- الأخــذ بإقــرار المكلــف 
إذا كان أكبــر مــن تقديــر الهيئــة. 2- أنّ للهيئــة إذا تبيــن لهــا أن تعاقــدات المكلــف تتــم 
بطريقــة التكلفــة مضافــاً إليهــا هامــش ربــح محــدد؛ أن تأخــذ بهامــش الربــح المحــدد فــي 
العقــد، وذلــك فيمــا عــدا التعاقــدات التــي تتــم بيــن الجهــات المرتبطــة. 3- أنّ للهيئــة 
إذا توفــرت لديهــا معلومــات تخالــف مــا قدمــه المكلــف أن تأخــذ بهــا. 4- أنّ للهيئــة 
الاسترشــاد ببيانــات المكلــف لديهــا عنــد حســاب زكاتــه بالأســلوب التقديــري ..«، كمــا 
نصــت المــادة )18( مــن اللائحــة علــى أنــه: »مــع عــدم الإخــال بأحــكام المــادة )العاشــرة( 
مــن اللائحــة، علــى كل مكلــف الاحتفــاظ -داخــل المملكــة وباللغــة العربيــة- بالدفاتــر 
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التجاريــة الضروريــة لتحديــد وعــاء الــزكاة بشــكل دقيــق، مــع الاحتفــاظ بالمســتندات التــي 
تثبــت صحتهــا والبيانــات والإيضاحــات التــي تؤيدهــا، ويقــع عــبء إثبــات صحــة مــا ورد فــي 
ــات أخــرى علــى المكلــف، وفــي حــال عــدم تمكنــه مــن إثبــات  الإقــرار مــن بنــود وأي بيان
صحــة مــا ورد فــي إقــراره، جــاز للهيئــة عــدم إجــازة البنــد الــذي لا يُثبــت المكلــف صحتــه أو 
القيــام بربــط تقديــري وفقــاً لوجهــة نظــر الهيئــة فــي ضــوء الظــروف والحقائــق المرتبطــة 
بالحالــة والمعلومــات المتاحــة لهــا«، وبعــد الاطــاع علــى ملــف الدعــوى تبيــن أن المدعــى 
ــاري  ــام 1440هـــ بموجــب الســجل التج ــة لع ــى المدعي ــري عل ــط التقدي ــا قامــت بالرب عليه
رقــم )……( بوعــاء زكــوي قــدره )2,500,000( ريــال، وقــد قــام وكيــل المدعيــة بإرفــاق 
شــهادة شــطب الســجل التجــاري بتاريــخ 1437/01/17هـــ، ممــا يثبــت معــه عدم صحــة إجراء 
المدعــى عليهــا وذلــك لثبــوت شــطب الســجل عــن العــام محــل الخــاف، الأمــر الــذي يتعيــن 

معــه إلغــاء قــرار المدعــى عليهــا. 

القرار: 

ولهذه الأسباب وبعد المداولة، قررت الدائرة بالإجماع ما يلي:

ــة/  - ــزكاة والدخــل، فــي مواجهــة المدعي ــة العامــة لل إلغــاء قــرار المدعــى عليهــا/ الهيئ
مؤسســة… للتجــارة )رقــم مميــز …( المتعلــق بالربــط الزكــوي لعــام 1440هـــ محــل 

الدعــوى.

صــدر هــذا القــرار حضوريــاً بحــق الطرفيــن، وقــد حــددت الدائــرة )يــوم الخميــس الموافــق 
1442/04/04هـــ( موعــداً لتســلم نســخة القــرار ولأطــراف الدعــوى طلــب اســتئنافه حســب 
النظــام خــال )30( ثلاثيــن يومــاً مــن اليــوم التالــي للتاريــخ المحــدد لتســلمه، بحيــث يصبــح 

نهائيــاً وواجــب النفــاذ بعــد انتهــاء هــذه المــدة فــي حــال عــدم تقديــم الاعتــراض.

م على نبينا محمد، وعلى آله وصحبه أجمعين. وصلَّ الله وسلَّ


